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Ata da 7° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dissésseis de março de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Elias 

Barbosa de Freitas Costa, Gerfferson Ferreira de Oliveira, e José Alberto de Sá. Com ausência justificada: 

Benedito da Costa Neto, Elvys Ley Castro Lima, Luzia Lerismar Sampaio da Silva e Manoel Edson 

Vasconcelos. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria 

declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida a leitura da ata anterior. Após a leitura, colocada em 

discussão. Não havendo manifestação. Em votação, sendo aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da 

matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Foram colocadas as seguintes matérias: Indicação: Nº001/2023, José 

Alberto Sá de Lira, que dispõe sobre o campeonato de futebol de campo, na vila Canaã á se realizar no mês de 

Junho de 2023. Indicação: Nº002/2023, Altomir Barros da Cunha, requer seja encaminhada a prefeita municipal 

para que tome providencia sobre, a instalação de duas luminárias na comunidade do píndoval: Uma no porte em 

frente à Igreja e outa no porte na entrada da estrada da Cimeira. Em seguida facultou-se a palavra aos vereadores: 

O vereador José Alberto, cumprimentou a todos, e argumentou sobre os inquilinos que andam usando os 

grupos de whatsapp apenas para difamando os vereadores e não reconhecem os benefícios que todos têm feito 

pela população. Também agradeceu a gestora pelo apoio que tem dado a ele e os demais vereadores. Fez um 

pedido ao vereador Altomir, líder do governo para falar com a prefeita referente aos campos, que se encontra 

sem condições de uso, e a iluminação publica da vila do são João, e agradeceu a todos. O vereador Elias Costa, 

cumprimentou a todos, e disse que com muito esforço estava na sessão e no dia que sair desta casa, quer ser o 

único vereador que nunca faltou uma sessão. Que se sente entristecido quando ver a ausência de matérias para a 

ORDEM DO DIA, e lembra do projeto de lei do precatório do FUDF. Disse ao presidente, que o ocorrido na 

sessão anterior foi um mal entendido, por falta de dialogo, entre ambas as partes. Parabenizou a doação que o 

presidente fez no valor de cinco mil reais para o campeonato de futebol de salão, e vereador Gerfferson, que 

doou quatro mil reais. E que Este campeonato é de suma importância para os jovens, de Nova Esperança do Piriá, 

onde os mesmo estão entrando no mundo do crime por falta de opções, também está sempre ajudando da maneira 

que pode. Disse que a prefeita é uma das primeiras gestões que mais iniciou obra no Município, e que pode ser a 

que mais vai deixou obras inacabadas. As obras incompletas poderiam ser realizadas no governo seguinte, mas 

infelizmente são abandonadas, e deu como exemplos, o posto de saúde no bairro da cidade nova e creche na vila 

do Novo Horizonte, que vai passando de governo em governo e a obra continua paradas, obras que já poderiam 

ter finalizado, mesmo que fosse com recursos próprio. Citou a água do Frankilandia, obra iniciada no governo do 

Clairton mais que até hoje não foi finalizada. Elogiou a jornada pedagógica do município e dizendo que vai ficar 

para a história dos professores, como também a falta da merenda escola. Disse que o secretario Pedro tem sua 

admiração, e que iria estar presente nesta quinta- feira a casa legislativa, mas não compareceu. Mas através de 

ligação explicou que depois de cinco anos o governo Federal obteve um aumento de trinta e nove por cento na 

merenda escola quase nada. Secretario afirmou que vai entrar em contato com a prefeita para fazer as cobranças 

referente o assunto, para amenizar o problema. Disse ainda que quem estar fazendo o papel de fiscalizador deste 

município é promotoria de Garrafão do Norte, os vereadores foram eleitos pela população mais não fazem o seu 

trabalho. Disse que o vereador Gerfferson fez uma denuncia referentes os seiscentos mil da ementa, mas nada 

foi resolvido, e o papel desta casa é fiscalizar, como os vereadores não fazem nada, a promotoria esta fazendo o 

trabalho dos vereadores, e que qualquer hora podem ser penalizado por ser conivente com que acontece, e 

agradeceu a todos. Altomir Barros cumprimentou a todos os presentes e os que assistem através das redes 
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sociais, citou um versículo Bíblico, agradeceu a gestão pelas indicações atendidas e que acredita que o tempo que 

resta deste mandato muitas obras será realizadas e finalizadas, o que ficar pendente será terminada na próxima 

gestão. Referente o precatório estão esperando uma resposta do PCM, para fazer seus trabalhos com 

responsabilidades, para não serem penalizados nas prestações de contas. Agradeceu pela resposta do pedido de 

iluminação publica que já foi comprado o material.  Deixou um pedido verbal para que seja transcrito de 

iluminação publica. Disse ao vereador José Alberto, que solicitou um campeonato na vila de Canaã, mas que há 

dificuldade de deslocamento e o período impede de atender esse pedido. Mas se compromete através da 

secretaria de esporte a fazer um grande tornei para fazer alegria dos atletas. Citou alguns projetos que estão sendo 

desenvolvendo, mas que as coisas não acontecem do dia para a noite. Referente o posto de saúde, do bairro da 

cidade nova a secretaria já se comprometeu em realizar a contratação de um imóvel para um posto de saúde, para 

que haja esse atendimento, a comunidade. Disse que a retirada da gratificação dos técnicos de enfermagem que 

viajavam para Belém, junto com os pacientes, foi para a contratação de três técnicos de enfermagem destinado 

apenas esse trabalho de acompanhamento, para não sob carregar os outros que estão em exercício. Também estão 

estudando meios para melhorar o repasse da merenda escolar. Disse que é o papel da promotoria é acompanhar o 

trabalho do município. Citou as obras e reformas realizadas durante a gesta da prefeita Alcineia do Socorro, e 

agradeceu a oportunidade. O vereador Gerfferson Ferreira cumprimentou a todos os presentes e agradeceu pela 

oportunidade de estar nesta casa legislativa, parabenizou todas as mulheres pelo dia das mulheres na semana 

anterior, que o lugar da mulher é onde ela queira estar. E explanou-se a aprovação do projeto de lei, que garante 

acolhimento as  mulheres pirianse vitimas de crimes previsto na lei Maria da Penha, aluguel social de pelo menos 

doze meses, visto que muitas mulheres vítimas de agressão  precisam reconstruir suas vidas,  e muitas não tem 

condições financeiras para alugar um espaço e  recomeçar suas vidas. Solicitou ao presidente, que fosse feito um 

mural com as fotos de todas as vereadoras que já passaram por esta casa legislativa em homenagem a vereadora 

Maria Zilda que ocupou esta casa por mais de vinte anos. Disse que a jornada pedagógica foi um evento 

referencia, não só no município de Nova Esperança do Piriá, mais em todas as regiões, e parabenizou a Secretaria 

de Educação por este evento, que foi de suma importância para alavancar a educação do munícipio dos 

profissionais. Destacou que a presidente Lula sancionou o aumento de trinta e nove por cento na merenda 

escolar, vai ser um grande auxilio nos municípios que tem dificuldade em manter a merenda escolar de qualidade 

durante todo o ano letivo. Também agradeceu a prefeita municipal por atender seus pedidos. Disse que se reuniu 

com a prefeita e uma comissão de aluno, na Escola Lina Seffer, onde foi debatido o assunto da reforma, a gestora 

comunicou que já cedeu o espaço para construir as salas provisórias e o Estado vai direcionar a ementa ao 

município para que o município execute a abra. Comentou sobre o projeto de lei, segurança digital nas Escolas. 

Citou o esforço dos vereadores para trazer benefícios para o município, agradeceu a todos pela presença e pela 

oportunidade. O vereador Antonio Lordenir Campos, disse ao vereador Gerfferson, que o pedido do mural em 

homenagem a vereadora Maria Zilda será analisado. Não havendo manifestação o presidente notificou a ausência 

de matérias para a ORDEM DO DIA e sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. 

Manifestou-se os vereadores: Elias Costa, Altomir, Gerfferson e José Alberto. Nada mais previsto para a 

sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, e em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão. A 

presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que 

desejarem. Em tempo, justifica-se a fala do vereador Elias Costa, acrescenta-se para os jovens, de quinze á 

dezessete anos, que precisa do campeonato para que os mesmo possam mostrar os seus talentos, da forma que foi 

escrito, pagando jogadores de outras cidades, gastando muito dinheiro, não acrescento para os jovens de Nova 

Esperança do Piriá, e sim para a plateia.   
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